
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η ΣΑΕΚ Καβάλας συμμετείχε ενεργά στην εναρκτήρια συνάντηση του ευρωπαϊκού 

προγράμματος Erasmus+ KA210-ADU “Language Learning and Cultural Integration Support 

Project for Migrants and Refugees”, που πραγματοποιήθηκε στο Fano της Ιταλίας από τις 2 

έως τις 5 Δεκεμβρίου 2025. Μαζί με φορείς από την Τουρκία (συντονιστής του έργου), την 

Ιταλία και την Πορτογαλία, η ΣΑΕΚ Καβάλας έθεσε τις βάσεις μιας δυναμικής συνεργασίας με 

στόχο την ουσιαστική ενδυνάμωση των μεταναστών και προσφύγων μέσα από την 

εκπαίδευση και τη δημιουργία βιώσιμων δρόμων ένταξης. 

Κατά τη διάρκεια της τετραήμερης συνεργασίας, οι εταίροι: 

Συγκρότησαν διεθνή ομάδα ποιότητας και διαχείρισης, η οποία θα παρακολουθεί την πορεία 

του έργου, τη συλλογή δεδομένων, την αξιολόγηση και τη χρηστή οικονομική διαχείριση. 

Επέλεξαν το επίσημο λογότυπο του προγράμματος, το οποίο θα αποτελέσει την κύρια 

ταυτότητα στις δράσεις επικοινωνίας και διάχυσης. 

Σχεδίασαν το πλαίσιο υλοποίησης της αρχικής και τελικής έρευνας που θα πραγματοποιηθεί 

σε ενήλικες μετανάστες και πρόσφυγες, με στόχο την αποτύπωση των γλωσσικών και 

κοινωνικών τους αναγκών και την αξιολόγηση της επίδρασης του προγράμματος. 

Πραγματοποίησαν εκπαιδευτικές επισκέψεις σε δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων, 

κέντρα εκμάθησης ιταλικής γλώσσας και δημοτικές υπηρεσίες υποδοχής μεταναστών. Οι 

επισκέψεις αυτές ανέδειξαν καλές πρακτικές εκπαίδευσης, υποστήριξης πρώτης υποδοχής 

και πολιτισμικής διαμεσολάβησης. 

 
Παρουσίασαν έργα και υπάρχουσες καλές πρακτικές, όπως το έργο ACCORDI της Νομαρχίας 

Pesaro και ψηφιακές πλατφόρμες εκπαίδευσης μεταναστών. 



Εργάστηκαν για τον σχεδιασμό ανοικτών ψηφιακών μαθησιακών πόρων (OER) και την 

αξιοποίηση εργαλείων e-learning για την υποστήριξη της γλωσσικής εκπαίδευσης. 

Υλοποίησαν εργαστήρια δημιουργίας έντυπου υλικού διάχυσης, συμπεριλαμβανομένων 

αφίσας και ενημερωτικού φυλλαδίου. 

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η ανταλλαγή εμπειριών μεταξύ των εταίρων σχετικά με τις 

μεθοδολογίες γλωσσικής εκπαίδευσης, τις ανάγκες των διαφόρων ηλικιακών ομάδων 

μεταναστών και τις προκλήσεις της κοινωνικής ένταξης στις χώρες τους. 

 
Στο πλαίσιο της συνάντησης πραγματοποιήθηκε επίσης πολιτιστική επίσκεψη στo Urbino, 

γενέτειρα ενός από τους τρείς γίγαντες της Αναγέννησης, του Ραφαήλ, που αποτελεί 

Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO για την πολιτιστική άνθισή της κατά την 

Αναγέννηση, δίνοντας έτσι την ευκαιρία στους συμμετέχοντες να γνωρίσουν την πολιτιστική 

κληρονομιά της περιοχής και να ενισχύσουν τη διαπολιτισμική διάσταση της συνεργασίας. 

Οι εταίροι επιβεβαίωσαν τη συνέχεια των δράσεων εκπαίδευσης και διάχυσης, καθώς και 

την προετοιμασία του επόμενου διακρατικού εργαστηρίου στην Καβάλα. Παράλληλα, 

συμφωνήθηκε η ανάπτυξη του επίσημου ιστότοπου του έργου και η δημιουργία σελίδων στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης για την ενίσχυση της δημόσιας προβολής και της ενεργού 

συμμετοχής της κοινότητας. 

 



Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με θετική αξιολόγηση, αποδεικνύοντας την ισχυρή δέσμευση 

των εταίρων να αναπτύξουν καινοτόμες πρακτικές που θα υποστηρίξουν ουσιαστικά την 

ένταξη των μεταναστών και προσφύγων στις τοπικές κοινωνίες. 


